
Zeměpis IX. třída 

1. Přečíst učivo „Kolonizace světa“ na str. 28-29 

2. Zápis do sešitu: 

 

Kolonizace světa 

V 15. století dochází k významnému rozvoji mořeplavectví. Důvodem byla 

snaha o objevování nových míst, ale také touha po moci a bohatství. Snažili se 

nalézt novou (kratší) cestu po moři do Indie. 

Kolonialismus je rozšiřování svrchovanosti určitého státu na jiné oblasti. 

Důvody: 

- touha po moci 

- vlastnictví pozemků 

- zisk z obchodu s exotickým zbožím (např. kořením), s lidmi (otroky), 

z těžby drahých kovů a jiných surovin 

- nová odbytiště pro přebytečné výrobky z mateřských zemí 

 

Zámořské objevy 

! Zjisti a doplň ke jménu, co dokázal a jaké byl národnosti 

1498 – Vasco da Gama –  

1492 – Kryštof Kolumbus –  

1522 – F. Magalhães – 

J. Cook –  

 

Koloniální velmoci: 

Portugalsko, Španělsko, Nizozemsko, Anglie, Francie 

 

Důsledky kolonialismu 

- mnohdy násilné narušení životů původních obyvatel na objevených 

územích (indiáni, černoši…) 



- původní obyvatelé přejímali jazyk, náboženství, zvyky… 

- koloniální architektura, dodnes fungující infrastruktura, zdravotnictví  

a školství 

 

! Úkol: Zjisti a zapiš do sešitu: 

Ve kterých státech (2 státy ke každému jazyku) se dnes hovoří jazyky 

kolonizátorů, tj. anglicky, francouzsky, španělsky a portugalsky? 

 

 

 


